
令和６年度 第２回大阪府立貝塚高等学校学校運営協議会【議事録】 

  

【実施日】 令和６年１０月１８日（金）１４：００－ 

【出席者】 委員：後上様（会長）、 佃様、 鉄沢様、 秦様、 蓑部様（５０音順） 

         川端校長、 中村教頭、 松下首席、 秋山２学次主任、 西本進路指導部長、 

         高木生徒会部長、 矢野（書記） 

 

１． 開会 

２．会長挨拶 

３．広報活動について（学校紹介動画の視聴） 

 

（質疑） 

 ・ 生徒全員がどれかのパックを選択するのか。また、多数のパックがある中で生徒の人  気

が高いものや低いものについて知りたい。（後上様） 

  → ２・３年生全員がどれかのパックを自分で選択している。以前は福祉パックを選択   

する生徒が多かったが現在は減少傾向であり、看護医療パックを希望する生徒が増え   

ている。看護師だけではなく医療関係に興味のある男子生徒も増えており、需要が高   

くなっている。（校長） 

 ・ 数多くの授業があるが、教員の数についてはどうか。（秦様） 

   → 教諭６４名の他、非常勤講師および特別非常勤講師によって授業を担当している。   

（校長） 

 ・ 現在、１年生に選択科目はないのか。（佃様） 

   → 過去には１年生もパックにつながるような科目を選択をしていたが、現在は１年生   

は共通科目で基礎学力を固めることを重視し、選択科目は芸術（美術・音楽・書道）   

のみとなっている。（校長） 

 ・ 現在も陶芸の授業はあるのか。（佃様） 

   → 現在も陶芸の授業がある。貝塚高校はコースではなく選択パックとすることによっ   

て、専門的な勉強以外にも文系理系にとらわれずに興味関心のある科目を自由に選択   

して学ぶことができる。（校長） 

 

４．授業見学（６限目 １４：２５～１５：１５） 

    １年生 情報 

    ２年生 国語   

   ３年生 英語 

   自立生 発表練習 

  

５．議事 



（１）修学旅行を中心とした学年の状況について ［秋山 ２年次主任］ 

    修学旅行について 

   日程： 令和６年９月１８日～令和６年９月２０日 

   行先： 沖縄県 宮古島市 

   行程： 

 １日目  宮古島の美しい海をバックに集合写真撮影。その後、クラスごとに選ん         

だ観光場所に分かれて活動 

    ２日目  陶芸や藍染め、サーターアンダギー作りなど数ある体験の中から午前と         

午後で２つ選択して活動 

    ３日目 沖縄本島の国際通りで食事、周辺で自由行動 

 

 ・ 台風の影響が心配されたが、活動時間には晴れ、宮古島の素晴らしい良い景色の中で  

生徒達は充実した時間を過ごせた。また、体験を通して新たな人間関係が構築され、今後の

学校生活が良いものになると感じた。全体を通して大きなトラブルはなく、生徒の笑顔を沢

山見ることができ、大変良い修学旅行となった。 

 ・ ２年生になって欠席・遅刻が少し増えてきているが、人懐っこい生徒が多く、職員室に来て

日々頑張っていることなどを報告してくれる。何かあれば職員室に来やすい雰囲気である。

教員は生徒に寄り添い、可能な限り力添えをしながら、生徒と一緒に成長していくことを大

事にしている。 

 ・ 現在は１１月に控えた文化祭の準備を頑張っており、文化祭が終われば大学や企業訪  

問などの進路行事があり、自分の進路について考えていく。生徒達それぞれが行事を一生懸

命に頑張って学校生活を楽しみ、そして進路についてもしっかりと実現することで、卒業時に

は貝塚高校に来て本当に良かったと思えることを目標としている。 

 

（２）進路状況について（資料）  [西本 進路指導部長]  

 動画視聴（卒業生の声）の後、資料を基に１９期生の進学状況と希望調査について報告 

 ・ 進学希望者の内訳は大学５０名、短大１０名、専門学校１１０名。 

 ・ 専門学校については医療分野、衛生分野の他、動物関係、情報関係も人気。 

 ・ 学校斡旋就職では製造、整備、サービス、販売、事務など職種は多岐にわたり、現在２０名

が合格している。（合格率８３％） 

 ・ その他自己就職、縁故就職、公務員、進学か就職か迷っている生徒も少しいる。 

 ・ 今後も進路決定に向けて引き続きサポートしていき、年内に決まる生徒が多いので今  

後報告する。 

（質疑） 

 ・ 自立支援コースの生徒の進路についてはどうなっているか。（後上様） 

  → １６期生までは全員就職していたが、１７期生からは進学希望者も出ている。看護師を目

指している生徒や、保育専門学校へ進学する生徒もおり、進路は多様化している。 （西本） 

 ・ 自立生で専門学校に進学した生徒について、その後の状況はどうか。（後上様） 



  → 専門学校に進んだ生徒達は、しっかりと勉強に励んでおり、順調に進んでいるという報

告を受けている。専門学校と入学前に連携を取り、生徒の得意不得意などの情報を伝え

てサポートいただいている。（西本） 

  → 自立支援コースでは、個々の生徒に応じた進路指導を実施しており、就職や進学の選択

肢を広げることで、それぞれが自身の力を発揮できるようにサポートしている。（校長） 

 

 (３) 生徒会活動（体育祭・文化祭）について  [高木 生徒会指導部長]    

 動画視聴（文化祭）の後、状況報告   

 ・ ５月３１日実施の体育祭については、コロナ前の従来の方法で制限なく行った。小雨が降っ

た時間もあったが、概ね予定通りに実施することができた。２０５名の保護者が来校し、生徒

アンケートでは９８．３％が「楽しかった」と回答した。 

 ・ 現在、文化祭に向けて準備を進めている。１年生は展示、２年生は飲食（ＰＴＡ協力）、３年生

は舞台発表を担当。文化祭前日に１時間半～２時間ほど出し物を宣伝する会を設けている。

生徒たちが一丸となって成功させるために努力している。 

 

５．質疑応答 

授業見学の感想等 

・ 過去に大阪調理専門学校から貝塚高校の卒業生が来て授業をしていたが、現在も卒業生が

授業に入ることがあるのか。（佃様） 

 → 先日、大阪調理専門学校の体験授業で卒業生が来校して教えていた。専門学校側も母校

の後輩に会えるように取り計らってくれている。（西本） 

・ 授業中、姿勢が良くない生徒についてはどのように指導しているのか。（鉄沢様） 

 → 授業中の姿勢や態度に関しては、ケースバイケースで対応する。集中できていることを重

視する場合には指導を控えることもあるが、必要に応じて適切な指導を行う。（校長） 

・ 長い爪は授業を受ける際に不便。爪を短くすることによって鉛筆を正しく持つことができ、

字も書きやすくなる。そのような指導も必要と感じた。（鉄沢様・後上様） 

 → 調理、体育、保育等、授業に支障がある科目については長い爪は禁止している。人に迷惑

をかけることがないように徹底して指導しているが、そのような意見があった旨は共有したい

と思う。（校長） 

・ 今日はいなかったが、授業中に出ていくような生徒はいるのか。（佃様） 

 → 特性をもった生徒や、自分でクールダウンしに行ったりと工夫するような生徒もいる。授

業も変わってきており、教師が５０分間喋り続けるものではなく、ペアワークや考える時間

を与えるなどの工夫をしている。（校長） 

・ 男女の人数の割合についてはどうか。（佃様） 

 → ７対３の割合で女子生徒の方が多い。（校長） 

・ 最近のコロナ感染状況については教職員生徒含めてどうか。（佃様） 

 → 夏休み前は教職員と生徒で多々コロナ感染者がいたが、９月以降は各学年１名程度と減

少している。（教頭） 



 ・ 授業参観が久しぶりで、子どもが頑張っている姿を見られてとても良い経験ができた  

と思う。是非また参加したい。（蓑部様） 

 ・ 英語の授業では生徒が積極的に声を出し、よく頑張っていた。このような授業を体験して

学ぶ楽しさを知り、進学や将来の目標に向かうエネルギーとなっていると感じた。動画で卒

業生が自分の進路についてや、貝塚高校の良さについて自分の言葉で伝えていて素晴らし

いと思った。（後上様） 

 

６．閉会 

 次回予定 第３回 １月２２日（水） １５：３０ー 

 


